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Předmluva

Tento dokument (EN 843-6:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 184 „Speciální technická
keramika“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do února 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje CEN/TS 843-6:2004.

EN 843 Speciální technická keramika – Mechanické vlastnosti monolitické keramiky při pokojové
teplotě se skládá ze šesti částí:

Část 1: Stanovení pevnosti v ohybu

Část 2: Stanovení Youngova modulu, modulu ve smyku a Poissonova poměru

Část 3: Stanovení podkritických parametrů vývoje trhlin zkouškami v ohybu při konstantní rychlosti
přírůstku napětí

Část 4: Povrchové zkoušky tvrdosti podle Vickerse, Knoopa a Rockwella

Část 5: Statistické vyhodnocení

Část 6: Návod pro fraktografické stanovení

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny tuto evropskou normu oznámit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy



Tato část EN 843 obsahuje pokyny, které by měly být přijaty při vyhodnocování vzniku lomového
povrchu u speciální technické keramiky. Účel převzetí tohoto postupu může být různý, např. pro
materiálový vývoj nebo posouzení kvality, k identifikaci normálních nebo abnormálních příčin
poškození, nebo jako pomoc při konstrukci.

POZNÁMKA Ne každá speciální technická keramika je vhodná pro fraktografii. Zvláště hrubozrnná
keramika může vykazovat tak hrubé povrchy, že identifikace počátku lomu může být nemožná.
Podobně pórovité materiály zejména takové, které mají zrnitý charakter, nemají sklon k lomu
plynulým způsobem, činí analýzu obtížnou.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


